

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
 на пола године 3
 За стране земље на годину 9

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА
 А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ПРОПИС

О ОДЕЛУ И СПРЕМИ

пожарне чете општине града Београда

(Наставак) (5)

14. Светиљка.

Светиљка (лампа) је удешена за електрику, уље, петролеум или свећу.

Електрична светиљка висока је 15, а широка 7 с. мет. Светиљка пак за уље, петролеум и свећу, ове је размере: 22×9×7 с. мет. и она се носи закачена изнад шпале или секире на опасачу.

15. Труба.

Труба је од жутога и белог блеха са два гласа; широка је 4, а дуга 14 с. метара. Њу носе: командир на белом сребрном, десетари на вуненом сребрном, а пењачи на црвеном вуненом гајтану, који се носи закачен на десној нараменици.

Труба се носи испод левога пеша од блузе, на средини преију.

Осим ове има још и *значарска труба*, која се носи на црвеном гајтану преко левога рамена. Њу носе само значари.

16. Пиштаљка.

Пиштаљка је од жутога или белог блеха: дугачка је 3—10 с. мет. са једним и два гласа, а носе је сви они, на којима је пожарна униформа. Ношење исте може бити: на гајтану, ланцу од саџа или у цепу од панталона.

(Наставиће се)

ИЗВЕШТАЈ

О радовима у катастарском одсеку у времену од 4. јуна до 1. августа 1904 год.

У катастарском одсеку опочео је рад 4. јуна 1904 г. и у времену од 4. до 15 јуна рађено је на најнужнијем уређењу његовом и разматрању ранијих радова на премењу вароши Београда.

Од 15. јуна па све до 1. августа 1904 год. рађено је без прекида на изналажењу тачака за главну тригонометријску мрежу, која обухвата цео атар општине београдске и у томе времену положена је та главна мрежа преко целе вароши Београда и његовог атара сем партије између соларе на Сави, В. Школе и електричне цркве на Дунаву, преко града, и у тој мрежи одређене су по положају свом све тачке I, II и III реда, већи део тачака IV и неке тригонометријске тачке V реда.

Августа месеца отпочето је снимање ситуација и прикупљање података за постављање станица и сигнала у главној тригонометријској мрежи, рашчишћавање визура и ради се у канцеларији на пројекту главне тригонометријске мреже.

У времену од 4. јуна до 1. августа радио је у катастарском одсеку потписати са једним геометром и једним цртачем, који је 7. јула ове год. ступио на дужност.

Од фигураната било је троје на раду.

14. августа 1904. г.
 Београд

Шеф катастарског одсека,
 М. Балта, с. р.

Рад општинског одбора

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

16. јула 1904. год.

НЕТАК

Председавао председник београдске општине г. К. Д. Главинић; од одборника били су: г. г. Ђока А. Димитријевић, Мих. Драгићевић, Д. Ј. Симић, Мих. Милићевић, Трајко Стојковић, М. Триковић, М. С. Милошевић, А. С. Јовановић, Милорад Рувидић, Соломон Азријел, Мил. Лазаревић, Милан Марковић, П. Т. Милић, Ј. Станковић, Н. Крстић, Стеван Махемовић, Др. М. Радовановић, Н. И. Станковић, Др. Е. Михел, Урош Благојевић.

Деловођа, Ђорђе Ј. Јанковић.
 (Наставак)

IX.

По прочитању решења суда, од 15. јула тек. год. АБр. 6970, о одређеној цени хлеба за другу половину месеца јула тек. год. — одбор је

Примио к знању с одобравањем ово решење суда о одређеној цени хлеба, с тим да се у будуће цена хлеба, како белом тако и црном, одређује тако, да се хлеб увек продаје по 0-20 дин. у прописној тежини.

X.

По прочитању акта одбора за дочек гостију из Бијељине АБр. 6799, којим моли да општина исплати 186 дин. трошка на стан гостију, — одбор је решио:

Да се одбору за дочек српског певачког друштва „Србадије“ из Бијељине изда из општинеке касе *сто осамдесет и шест* динара на име трошкова за стан гостију.

Издатак овај да падне на терет буџетске партије расхода за непредвиђене потребе.

ПОДЛИСТАК

Хиландарско властелинство

ДО КРАЈА XV. ВЕКА

Написао

МИЛОШ ЗЕЧЕВИЋ

(Награђено 15/VI. 1904. год. првом видовданском наградом општине београдске у 400 дин.)

(Наставак) (6)

Али пре тога да споменемо кака је имања имао Хиландар у области византиске царевине по повељи цара Андроника II од 6 јануара 1292. године¹⁾. По овој Андрониковој повељи Хиландар је имао у византиској царевини: виноград *Каракал* у Светој Гори, метохију св. Николе и св. Преображења;

село св. Ђорђа, село светих исповедника са облашћу; у Карејама је имао Савину Ђелију (сихастарију) са виноградом, воћњаком и са облашћу, и још неке Ђелије у истом месту. *Сва су ова места у Светој Гори*. А изван Свете Горе имао је Хиландар манастир Зиг са његовом метохијом, који је као што је напоменуто — још Алексије III Комнен 1298. год. приложио Хиландару, а у приморју до Зига имао је маслињак са околином. Затим је имао у приморју на Превлаци, до *манастира Јериса*, метохију светога Николе са виноградом и њивама; метохију свете Богородице у *Рудави*²⁾ са парицима у њој, са маслињацима, виноградима, њивама и другим имањима; метохију светога Димитрија у Лушцу, са парицима и имањем; метохију светога Николе у Мунзијанима у Струми, са парицима, виноградима и осталим; близу те метохије земљиште од 700 каблова, коју је Хиландару био приложио некакав логофет Тудор Метритопул, и у Солуну метохију светога Ђорђа, и

изван Солуна винограде, које је Хиландар био раније купио. Затим на Варлару земљиште од 900 каблова у месту *Круши*³⁾. Сем тога цар Андроник допушта Хиландару да може имати лађу којом ће приносити храну, пиће и друге потребе и која ће бити слободна од сваких дација („штѣ всакого педанѣка оу пристаницихъ и оу прѣкозѣхъ, воходе и искходе штѣ всакого възисканиа“).

(Наставиће се).

1). Ову је повељу, која је — колико ми је познато — сачувана само у српском преводу, штампао био прво арх. Леонид 1867. године у своме спису „Историческое описание сербской царской лавры хиландарска etc.“, али врло рђаво, те ју је Љ. Стојановић, по снимку П. И. Севастијанова, поново издао у „Споменику“ III. у (1890.) стр. 52.—53.

2). Нисам могао за сада наћи где је ово место.

3). Сва су ова места била у близини Свете Горе, али где је управо које било, не умем за сада рећи, пошто нема детаљне карте за те крејеве, а о топографским речницима и да не говоримо. Само за метохију св. Димитрија у Лушцу знамо нешто више из повеље цара Јована Палеолога од 1351. год. којом овај цар потврђује Хиландару имања која је имао у области византиске царевине. У овој повељи каже се, да је Луцац у близини Дендинског (орфанског) залива (Флорин Адонские акты, 41: „περὶ τῆν Ἱερτιναν μετόχιον καλοῦμενον Αἰζιον“).

XI.

По прочитању молби АБр. 6649, 6764, 6857 и 6937, г. Ристи Ристића, геометра, Максима Стефановића, трошаринског позорника, Милуна Марковића, десетара позорника и Војислава Стефановића, позорника — за одсуство, — одбор је решио:

Да се молионима одобри тражено одсуство ради наведене цели и то:

г. Ристи Ристићу, геометру, двадесетодневно — без плате;

Максиму Стефановићу, трошаринском позорнику, тридесетодневно;

Милуну Марковићу, десетару позорника, тридесетодневно; и

Војиславу Стефановићу, позорнику, петнаестодневно, — с тим да им се исто рачуна од лана кад га употребе.

XII.

По прочитању нацрта привремених правила о дужностима и правима шефа одсека за канализацију, кѐ и пристаниште, израђених од стручног одбора, — одбор је решио:

Да привремена правила о дужностима и правима шефа одсека за канализацију, кѐ и пристаниште, гласе:

ПРИВРЕМЕНА ПРАВИЛА

о дужностима и правима шефа одсека за канализацију, кѐ и пристаниште

„Дужности и права шефа су следеће:

„1., Да по правилима и упуствима, које одобри стручни одбор, управља свима пословима повереног му одсека;

„2., Да са потребним техничким особљем подручног му одсека израђује пројекте и предрачунае за оне радове, због којих је одсек организован; тако исто да руководи извршењем тих радова, као и да склапа обрачунае о извршеним пословима;

„3., Да организује администрацију, која ће брзом и успешном вршењу свију послова одговарати и на ту цел да израђује и стручном одбору преллаже потребне формуларе, правила и упуства за све послове повереног му одсека;

„4., Да стручном одбору поднаша почетком свакога месеца кратке извештаје о раду одсека, а по свршетку године или каквог већег посла опширније извештаје;

„5., Да присуствује седницама стручног одбора и да у истим врши дужност деловође;

„6., Да саставља и подноси стручном одбору инвентар свог одсека;

„7., Да се стара, да све ангажовано особље брижљиво и уредно врши одређене му послове;

„8., Да управља администрацијом повереног му одсека и архивом;

„9., Да по сопственој иницијативи поднаша преко стручног одбора предлоге општинском Суду или одбору, када буде нашао, да је то у интересу службе;

„10., Да издаје наредбе подручном му особљу о вршењу послова, подели рала, дежурству и т. д.;

„11., Да одобрава одсуства од дужности подручном му особљу до 24 сата, о чему ће се водити нарочита књига;

„12., Да за немарљиво вршење службе кажњава особље и то: I, усменом опоменом; II, писменим укором; III, поопштреним писменим укором, и IV, тродневном платом у корист општине касе, о чему ће се такође нарочита књига водити;

„13., Да предлаже повисицу плате за особље које није под уговором;

„14. Да саставља кондуите за целокупно особље подручног му одсека“.

XIII.

По прочитању извештаја одборске комисије за проучење питања о најкориснијој употреби општ. имања зв. „Параносов Хан“, АБр. 6790 — одбор је по довољном обавештавању решио:

Да се овај извештај усвоји и да се понуде, које су учинили суседи општ. имања зв. „Параносов Хан“ г. г. Аксентије Тодоровић, Ђорђе Вучо, Марко Стојановић, маса Антуле и Браћа Ђорђевић, о цени оних делова овог општ. имања, који се њиховим имањима арондишу, одбаце као неповољне по општину, већ да се ови плацеви изложе продаји тек пошто се просечена улица кроз „Параносов Хан“ нивелише и калдрмише;

Да се од г. Васе Николића, дрварског трговца, откупи његов плац са зградама који се граничи са општ. имањем зв. „Параносов Хан“ и улицама Херцеговачком и Зворничком, по цени од 60 — шесет динара од квад. метра с тим, да му се куповна цена исплати на терет партије расхода бр. 211. буџета I, а по извршењу законских формалности, до 1. јануара тек. год. и да је он сам дужан сносити преносну таксу;

По том, да се ово имање згруписано са општинским што пре изложи продаји.

XIV.

Председник саопштава одбору:

1., да је, примивши 5-ог јула тек. год. од г. Недељковића, управника београдског водовода, писмо које гласи:

„Суду општине београдске,

„Пошто сам указом Његовог Величанства Краља постављен за редовног професора Велике Школе, то ће тиме бити упражњено место управника водовода. Стога молим Суд да учини даље што треба, а ја могу привремено вршити дужност управника до коначне одлуке Суда по овој ствари“,

а 6-ог јула акт Г. Министра просвете и црквених послова ПБр. 10131, од 1. јула тек. год., којим моли Суд да г. Недељковића разреши од његове досадашње дужности и упути на ново одређење, — позвао г. Недељковића да му написмено саопшти погодбе, под којима би пристао да хонорарно врши дужност управника водовода за време док се нов управник не постави;

2., да је 11-ог тек. мес. добио од г. Недељковића овакво писмо:

„Господину председнику општине београдске.

„На усмено стављено ми питање од ваше стране, под којим би условима остао да хонорарно вршим дужност управника водовода част ми је овим одговорити Вам, да бих се примио да хонорарно вршим дужност управника водовода београдског само под овим условима:

„1., да таме ни у колико не будем сиречен у вршењу дужности и у уживању свију права, која су са мојим новим положајем професора Вел. Школе скончана, те да према томе и са својим временом располагајем, без нарочитог тражења и чекања на одобрење осуства од стране Суда општине београдске;

„2., хонорар да буде 500 динара месечно;

„3., кад год нисам на дужности, да ме заступа у истој инжињер — помоћник управника.“

Саопштавајући све ово одбору, моли га да реши: хоће ли се ова понуда г. Недељковића за хонорарно вршење управничке дужности примити, или да се г. Недељковић од дужности разреши до конца овог месеца и распише стечај за новог управника, а дотле да се узме једно стручно лице, које ће привремено отправљати дужност управника док се нови не изабере.

По саслушању тога и после потребног обавештавања, одбор је решио:

Да се ова понуда г. Светозара Недељковића, управника водовода, за хонорарног управника водовода, не усвоји и да се г.

Недељковић од дужности разреши концем овог месеца;

Да се у најкраћем року распише стечај за управника водовода, а да до избора новог управника председник нађе стручно лице, које ће привремено вршити ту дужност.

XV.

Председник саопштава одбору:

1) Да је Суд општински актом својим од 29. априла тек. год. АБр. 3471, наредио г. Управнику водовода, да *одмах предузме израду генералног пројекта за проширење водовода на основи програма што га је израдила нарочита, одбором изабрата комисија и мишљења г. Оскара Спрекера даога о овоме програму*, с тим да тај посао буде готов до 1. јуна тек. године.

2) Да је г. Управник 4. маја тек. године у продужењу ове наредбе судске тражио поред осталог, да му Суд потпуно тачно и јасно прецизира и објасни: „на који начин треба извршити одвајање водоводне мреже у две засебне зоне; на коме месту треба подићи нови резервоар; на који начин да се изврши довод воде до резервоара и хоће ли се будући филтри подизати на истом месту где и досадашњи?“

3) Да је Суд општински актом својим АБр. 4355 од 10 маја тек. год. поред осталог одговорио управнику, да не чека више *потпуно тачно и јасно прецизирање свега онога што је актом својим од 4. маја тражио, већ нека одмах приступи изради генералног пројекта, за који се има постарати да буде готов у року од месец дана*, рачунајући од лана кад акт судски буде у Управи водовода примљен, а у будуће поштеди Суд излишне преписке и захтева, да суд ради и оно што је дужност онога органа општ., коме је општинска управа поверила да сву бригу води *само о водоводу*, јер суд нити хоће нити има времена ни могућности, да сам проучава она питања за која управник тражи објашњења својим поменутих актом, јер на сва та и њима слична питања има да одговори сам пројектант и да решавајући их даде разлоге за овакво или онакво њихово решење“;

На завршетку тога свога акта, Суд вели да овим последњи пут наређује Управнику водовода да *одмах* поступи по наредби Суда од 29. априла тек. год. АБр. 3471;

4) Да је Суд, не добивши до 6-ог тек. м-ца никаквог извештаја од Управе водовода о изради генералног пројекта за повећање водовода, актом својим од 6-ог тек. м-ца АБр. 6582 наредио Управи водовода, да му 7-ог до подне поднесе извештај докле је се дошло са израдом планова за проширење водовода;

5) Да је Управа водовода 6-ог тек. м-ца у продужењу ове последње наредбе судске одговорила између осталог:

„да се раније предузети послови нису могли продужити у истом правцу и завршити из разлога изложених у приложеном извештају г. Златковића, инжињера и помоћника Управника водовода; даље стога, што суд још није донео одлуку по акту Управе водовода од 11./V т. г. ВБр. 1419.

„Сва та је Управа водовода сада због кризе у води толико заузета текућим житним и неодгодним пословима за одржавање водовода у исправности и за контролу потрошње, да јој скоро ни мало времена слободног не преостаје за студије и радове на проширењу. То ће стање трајати докле буде трајало и ово критично стање за воду.“

Извештај помоћника Управника водовода, на који се Управа водовода позива у својој горе поменутоме одговору, гласи:

„При примању дужности 1. пр. м. потписати је затекао следеће:

„Повучена је траса за нови штранг доводни од Белих вода до везе са варошком мрежом на раскреници код Лондона, израђени подужни и попречни профили за ову трасу.

Предрачуи за овај доводни штранг био је почет, али услед наређења Суда општ. београдске о промени у програму за проширење прекинут, јер је услед тога остало нерешено питање око пречника главног доводног штранга, без чега се и предрачуи није могао израдити.

„Пошто је потписати примио дужност, преузео је ове послове:

„Снимио и израдио тачну ситуацију грађевина и инсталација на Белим водама, на којој ће се упртати допунa и проширење инсталација.

„Премерио најглавније разводе мреже будућег водовода на банничком и топчидерском брду.

„Одредио места за резервоаре: а) с обзиром на снабдевање водом само топчидерског брда и б) с обзиром на снабдевање водом банничког и топчидерског брда.

„Нивелањем одредио коте поменутих резервоара.

„Контролисање и допуну трасе, подужног и попречних профила новог доводног штранга није могао извршити до сад, јер у инжињерском одељењу Управе водовода нема никаквих геодеских инструмената сем два стара нивелатора. Потписати је порадио код Управе водовода те је ова тражила, да јој Суд општински набави за сад најхитније и најпрече инструменте, али до сада још никаквог резултата по овоме није било. Према је Управа водовода ради лакше и брже набавке прикупила и дала све потребне податке за набавку тако, да се могло одмах приступити поруцини. Ако се ова набавка буде још отезала, горњи послови неће се моћи извршити, услед чега ће и израда предрачуна за овај доводни штранг бити још за дуго одложена, јер и покушаја Управе водовода, да се позајмницом инструмената за краће време код разних надлежстава помогне, дали су негативне резултате.“

Како се из свега горе изложенога даје извести сигуран закључак, да генерални пројекат, за повећање водовода, рађен на овај начин, неће бити ни до краја ове године готов, а питање о изради тога пројекта не трпи више одлагања, Суд предлаже: да се израда генералног пројекта за повећање водовода повери г. Оскару Смрекеру, инжењеру из Манхајма, под погодбама које је он изложио у својој понуди још од 24. јануара тек. год. А№ 1137, која до сада није изношена одбору с тога, што се желело да се овај генерални пројекат изради у Управи водовода.

По саслушању свега овога, а после потребног обавештавања, — одбор је решио:

Да се израда генералног пројекта за повећање водовода по програму, који је израдила општинским одбором одређена комисија, уступи г. Оскару Смрекеру, инжењеру из Манхајма под условима да му се за израду генералног пројекта да четири хиљаде динара у злату; за једно путовање до Београда и натраг хиљаду динара у злату и да је г. Смрекер дужан израдити пројекат у року за два месеца од дана кад му се ставе на расположење потребни подаци.

Издатак овај да се учини на терет вишка трошаринских прихода за ову годину, а по добивеном за то надлежном одобрењу.

XVI.

По прочитању молбе г. Др. Јована Цвијића, проф. Вел. Школе и староца фонда пок. Владимира Карића, бив. консула у Скопљу и српског географа и етнографа, АБр. 379, да се за смештај костију пок. Карића уступи бесплатно једна мала гробница, а фонд ће накнадити општини материјал и радну снагу утрошену на подизање једне мале гробнице, као и по прочитању мишљења сталног гробљанског одбора по истом предмету, — одбор је решио:

Да се за смештај костију пок. Владимира Карића, бив. консула у Скопљу и српског географа и етнографа, уступи фонду пок. Карића бесплатно једна мала гробница, с тим да фонд накнади општини 255.52 дин., колико општину кошта материјал и радна снага око зидања једне мале гробнице.

XVII.

На предлог председника општине одбор је решио:

Овлашћује се општински Суд да може ступити у споразум са Танасијем Милојевићем и Карлом Шмитом, сопственицима имања до новог гробља, о откупу њиховог имања ради проширења новог гробља и откупити исто имање ако се са сопственицима о цени споразуме.

Не могадне ли се до споразума доћи, онда да општински Суд у овој ствари поступи како за најугодније нађе.

XVIII.

Председник извештава одбор, да су сопственице друге половине јахте преко свога пуномоћника изјавиле, да оне неће више да сноси трошкове око одржања јахте, пошто су до сада сносиле. Како пак досадашњи надзорник јахте тражи да му се изда цела плата за месец јун, и изјавио је да жели да се од досадашње дужности што пре разреши, пошто му се изда плата за време до дана разрешења, то моли одбор да реши: да се надзорнику јахте изда и друга половина плате за месец јун, као и плата за време док се не разреши од дужности, а општина да се после обрачуна са сопственицима друге половине.

Суд се је међутим обратио срп. бродар. друштву с молбом, да прими јахту за време док се не прода, у своју радионицу и друштво је се овој молби одазвало, с тим да општина плати трошкове око одржања, који износе сто динара месечно. Затим извештава одбор, да је пуномоћник сопственица друге половине јахте изјавио да би његове властодавке радо уступиле општини и другу половину јахте. Ако општина пристаје да откупи другу половину, он тражи за њу 25.000 дин. у злату, с тим да ће ова цена вредити ако његове властодавке на њу дефитивно пристају.

С тога моли одбор да ово питање реши.

По саслушању свега овога и после потребног обавештавања, — одбор је решио:

Да општина београдска не откупљује и другу половину јахте, већ да општински Суд у споразуму са пуномоћником сопственица друге половине одмах расписне лицитацију за продају исте.

Да се досадашњи надзорник јахте г. Владислав Батавчевић у најкраћем року разреши од дужности пред комисијом коју ће Суд одредити, пошто му се изда из општинеке касе и друга половина плате за месец јуни тек. год. по решењу одбора од 2. ов. мес. АБр. 6438, као и цела плата за време док се од дужности не разреши, а затим да се општински Суд обрачуна за ову издату плату са сопственицима друге половине јахте.

По том да се јахта преда на чување српском бродарском друштву, с тим да се истоме издаје за време докле јахта буде код њега на чувању по сто динара месечно на име свих трошкова око чувања и паљења сигналних лампи.

Издаци на плату надзорнику јахте као и за вођење надзора у срп. брод. друштву, да падну на терет буџетске партије расхода за непредвиђене потребе.

XIX.

По прочитању молбе Алексе Ђорђевића, трг. АБр. 6237, да се решење одборско од 22. маја тек. год. АБр. 3892, којим му је дозвољено да наспе изван простор у бари Венецији за дрвару, измени у томе, да простор између његове намераване дрваре и дрваре г. Васе Николића, трг. остане 15, а не 20 метара, или у противном да му се време бесплатно закупа продужи од две на пет година, — одбор је решио:

Да се остане при ранијем решењу одборског од 22. маја тек. год. АБр. 3892, донетом по овоме предмету.

XX.

По прочитању молбе Лазара Јовановића, бив. концесовара АБр. 6353, даму се да у концесију чишћење нужника, — одбор је решио:

Да општински Суд извиди, да ли је садашњи концесионар за чишћење нужника и помијара био кажњаван за неисправност или неуредност у раду, и да ли има довољно алата и спреме за вршење овога посла, па ако нађе да нема, онда да се и молиоцу дозволи упражњавање ове радње.

(Свршетак.)

Објава.

Регрутна комисија VII. пуковског округа почеће рад у општини београдској 26. августа ове године, и радиће 26., 28., 29., 30. и 31. августа.

Регрутна комисија радиће у згради општинског суда, а рад почиње у 7^{1/2} часова пре подне.

Распоред рада регрутне комисије овај је:

На дан 26. и 28. вршиће се регрутовање младића рођених 1883. године.

На дан 29. вршиће се преглед привремено неспособних регрута из прошлих година, и оних, који су полуспособни по чл. 5. из сва три позива народне војске.

На дан 30. вршиће се преглед обвезника сва три позива народне војске, који се осећају, да су за даљу војну службу онеспособили и регрута из других команди, који добију дозволу, да се у Београду могу прегледати.

На дан 31. имају престати регрутној комисији сви они из тачке 6., 7. и 8. ове објаве.

Регрутној комисији имају престати у означене дане по горњем распореду:

1. Сви младићи рођени од 1. јануара до 31. децембра 1883. године, уписани у регрутни списак Са овима, сви њихови неспособни задругари, чија би неспособност дала младићу право на скраћени рок; а могу доћи и други из задруге, ради објашњења свог задружног стања и других питања.

2. Сви они који мисле, да су им погрешно стављени подаци у регрутном списку, односно задружног и имовног стања, године старости или занимања.

3. Сви регрути привремено неспособни, од прошлих година, све до навршене 25. године живота, као и они привремено неспособни, који у овој години навршују 31. годину старости.

4. Сви они обвезници из I, II и III позива народне војске, који су оглашени за полуспособне по чл. 5. и они који су просути — калави.

5. Сви они обвезници из I, II и III позива народне војске, који се осећају, да су онеспособили за даљу службу у војсци, који ће понети своје војне исправе. Ови обвезници имају до 25. августа тек. год. престати војном одељењу општинског суда, са војним исправама, да се уведу у дотични списак за преглед.

6. Сви они који уживају инвалидску потпору, понев собом решење инвалидског суда.

7. Сви они резервни официри, који нису чиновници у државној служби, а који би желели и даље да остану у позиву, у коме су до сада били, а требало би их према годинама старости у старији позив превести.

8. Сви они обвезници, којима су у војним списковима и исправама стављене

погрешно године рођења; као и сви они обвезници, који су из сталног кадра изашли, као поднаредници и каплари, а сада се воде као редови. Први ће донети своје крштенице, а други доказе у коме су чину из кадра изашли.

Ово се доставља младићима — регрутима, њиховим задругама и свима оним обвезницима којих се тичало буде, да напред означених дана престану регрутної комисији, како не би искусили последице, прописане у војном закону за недолазак.

Од суда општине града Београда, 5. августа 1904. године ОВ№ 3378, у Београду.

Објава.

Према решењу Команданта дунавске дивизијске области од 14. т. м. ЕМ 4384, има се у гарнизону београдском извршити прва усмена јавна лицитација за набавку 250.000 кграма ражи, потребне Управи дунавског сталног профијант-слагалишта за 1905. годину.

Лицитација ће се извршити у канцеларији Интендантуре дунавске дивизијске Команде на дан 4. септембра тек. године.

Услови се могу видети у канцеларији Интендантуре дунавске дивизијске Команде сваког дана, а и на сам дан лицитације.

У име кауције полажу српски поданици 10%, а страни 20% од укупне уговорене вредности ове набавке.

Кауција се полаже:

1., У готовом новцу; 2., у српским државним гарантованим хартијама по номиналној вредности; 3., у акцијама Народне Банке и Извозне Банке по курсу или у њиховом гарантном писму са означеном вредношћу; 4., у заложницама Управе фондова и у неисплаћеним државним рачунима по номиналној вредности; 5., у акцијама српског бродарског друштва у $\frac{3}{4}$ њихове номиналне вредности; и 6., у акцијама удеоницама приватних српских новчаних завода у $\frac{2}{3}$ њихове вредности према курсу, који постоји у то време за њих.

Право утакмице при овим лицитацијама има сваки, који одговори постављеним условима и који се занима производњом, прерадом или трговином (било посредном или непосредном) дотичних артикала.

Лицитација се врши само пре подне, а почиње у 9 и траје најдуже до 12 часова у подне.

У то се доба лицитација за све излицитиране артикле закључује.

Надметачи се примају ради надметања само до 11 часова пре подне.

Од Суда београдске општине, 20. августа 1904. год., АБр. 8078, у Београду.

Објава.

Пошто се прва усмена јавна лицитација, држана на дан 9. т. м. за набавку 750.000 к.грама пшенице, потребне Управи државног сталног профијант-слагалишта за 1905. годину, није могла извршити због недовољног броја надметача, то је Командант дунавске дивизијске области, решењем својим од 12. т. м. ЕМ 4384, наредио, да се одржи друга усмена јавна лицитација на дан 6. септембра тек. године.

Услови се могу видети у канцеларији Интендантуре дунавске дивизијске Команде.

У име кауције полажу српски поданици 10%, а страни 20% од укупне уговорене вредности ове набавке.

Кауција се полаже:

1., У готовом новцу; 2., у српским државним гарантованим хартијама по номиналној вредности; 3., у акцијама Народне Банке и Извозне Банке по курсу или у њиховом гарантном писму са означеном вредношћу; 4., у заложницама Управе фондова и у неисплаћеним државним рачунима по номиналној вредности; 5., у акцијама српског бродарског друштва у $\frac{3}{4}$ њихове номиналне вредности; и 6., у акцијама удеоницама приватних српских новчаних завода у $\frac{2}{3}$ њихове вредности према курсу, који постоји у то време за њих.

Право утакмице при овим лицитацијама има сваки, који одговори постављеним условима и који се занима производњом, прерадом или трговином (било посредном или непосредном) дотичних артикала.

Лицитација се врши само пре подне, а почиње у 9 и траје најдуже до 12 часова у подне.

У то се доба лицитација за све излицитиране артикле закључује.

Надметачи се примају ради надметања само до 11 часова пре подне.

Од Суда општине београдске, 20. августа 1904. год., АБр. 8079, у Београду.

Објава.

На дан 15. септембра тек. год. од 8 до 12 пре, и од 2 до 5 часова по подне, Суд општине београдске продаваће путем јавне усмене лицитације 11 општинских — регулационог фонда — празних плацева, постојећих на Дунавском крају, у Дубровачкој, Драчкој, Банатској и Солунској улици.

Лицитација ће се држати у или пред кафаном Николе Д. Кики у Дубровачкој улици: „Кафана код спужа.“

Кауција је 10% од излицитиране цене, која се полаже при закључку лицитације.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења Суда општинског сваког радног дана за време канцеларијских часова и при лицитацији.

Од суда општине београдске 27. августа 1904. год. АБр. 8264, 8276, 8277, 8352, и 8358. у Београду.

Објава.

Према решењу суда и одбора општине Осипаоничке од 1. августа тек. год. Бр. 2175, Суд општине Осипаоничке даваће своју **механу III. класе** у Осипаоници под трогодишњи закуп, рачунајући од 1. новембра 1904. до 1. новембра 1907. године путем јавне лицитације, а на дан 8. септембра 1904. год. у истој механи у Осипаоници.

Лицитација сва даје се јавности и позивају се лицитанти да на исту дођу. Услови се могу видети сваког дана, а и на дан лицитације.

Од Суда општине Осипаоничке, 5. августа 1904. г. у Осипаоници, Бр. 2175.

Објава.

По одобрењу Господина Министра народне привреде од 30. априла тек. год. ТБр. 2665, општина Четерешка држаће тродневни панађур у дане 4., 5. и 6. септембра ове и сваке године у будуће, код Четерешке цркве, на коме ће се поред стоке продавати и остали производи законом одобрени.

Железничка је станица најближа В. Планска, удаљена $1\frac{1}{2}$ сат, а телеграфска и поштанска у Жабарима удаљена $\frac{3}{4}$ сата од панађура.

Ово се јавља трговачком и производјачком свету ради знања.

Бр. 797. Од суда општ. Четерешке, 4. августа 1904. године, у Четерешу.

Оглас.

Као сваке тако и ове године о „Малој Госпојини“ 8., 9. и 10. септембра држаће се тродневни панађур у Крушевцу, на коме ће се продавати сваковрсна стока и сви ово-земаљски производи, који су дозвољени чл. 3. закона о панађурима.

Поштанско-телеграфска станица постоји у вароши Крушевцу; а најближа железничка станица — Сталаћ, удаљена од Крушевца 14 километара; пут добар.

Јавља се ово трговцима, занатлијама и осталом свету ради управљања.

Од Суда општине града Крушевца, 18. августа 1904. године М 601, у Крушевцу.

Оглас.

Као сваке, тако и ове године, држаће се у вароши Смедереву на „царини“ тродневни панађур о „Малој Госпојини“ на дан 8., 9. и 10. септембра, на коме ће се поред крупне и ситне стоке продавати још и сви ово земаљски производи законом дозвољени.

У Смедереву постоји железничка, паробродска, поштанско-телеграфска и телефонска станица.

Ово се јавља трговачком и занатлијском сталежу као и свима осталим, којих се тиче ради знања и управљања.

Од стране Суда општине Смедеревске, 10. августа 1904 год. Бр. 341. Смедереву.

Оглас.

Према одобрењу Господина Министра народне привреде од 14. априла ове 1904. године ТМ. 2131, држаће се у дане 20., 21. и 22. септембра ове 1904. год., као и сваке у будуће,

тродневни марвени „панађур“

у варошици Белановици, среза качерског, округа рудничког, на коме ће се продавати поред свију врста добре расе стоке и сви ово-земаљски производи, који су законом дозвољени.

Најближа је железничка станица Аранђеловац, а поштанско-телеграфска: Рудник Аранђеловац и Лазаревац. Путови су удобни за саобраћај.

За безбедност и потребне удобности на панађуру, суд је се у свему постарао.

Ово се јавља трговцима и пољопривредницима ради знања.

Од Суда Општине Калањевачке, дана 3. августа 1904. год. М 2197. Вар. Белановица.